

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ТАВРІЙСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
імені В.І. ВЕРНАДСЬКОГО  
Навчально-науковий інститут управління, економіки та  
природокористування  
Кафедра публічного управління та економіки**

**ЗАТВЕРДЖУЮ**  
Директор інституту  
\_\_\_\_\_ **В.Г. Горник**  
\_\_\_\_\_ 2020 року

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
“ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ОРГАНУ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ”**

освітній рівень      Бакалавр

галузь знань        28 Публічне управління та адміністрування

спеціальність  
(спеціалізація)      281 Публічне управління та адміністрування

освітня програма    Публічне управління та адміністрування

тип дисципліни      Обов’язкова

Київ – 2020 рік

Розробник: В.В. Пристайко, старший викладач кафедри публічного управління та економіки

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри публічного управління та економіки

Протокол від 17 листопада 2020 року № 5

Завідувач кафедри публічного  
управління та економіки  
д.держ.упр., професор

С.О. Кравченко

Погоджено:  
Гарант освітньої програми

Л.М. Костецька

## 1. Опис навчальної дисципліни

<i>Найменування показників</i>		<i>Розподіл годин за навчальним планом</i>		
Кількість кредитів:	7	Вид занять	Форма навчання	
Загальна кількість годин:	210		Денна	Заочна
Рік вивчення дисципліни за навчальним планом:	1	Лекції:	32	12
Семестр:	2	Практичні заняття:	-	-
Тижневе навантаження (год.):		Лабораторні заняття:	-	-
аудиторне:	4	Семінарські заняття:	32	8
самостійна робота:	9	Самостійна робота:	146	190
Форма підсумкового контролю:	Залік	Консультації:	-	-
Мова навчання:	українська	Індивідуальні заняття:	-	-

**Консультативну допомогу здобувачі вищої освіти** можуть отримати у ННП кафедри публічного управління та економіки, які безпосередньо проводять заняття або звернувшись з письмовим запитом на електронну пошту за адресою [prvalera05@ukr.net](mailto:prvalera05@ukr.net).

## 2. Програма навчальної дисципліни

### Передумови для вивчення дисципліни:

Препозит:	Постпозит
<b>Основи права</b> <b>Вступ до публічного управління</b> <b>Історія публічного управління</b>	<b>Основи законодавства у сфері публічного управління</b> <b>Основи діяльності публічного службовця</b> <b>Етика публічного службовця</b>

### Мета вивчення дисципліни:

Формування у бакалаврів системи знань про організацію роботи органів публічної влади, вмінь та навичок використовувати ці знання в подальшому навчанні.

### Очікувані програмні результати навчання за дисципліною (за Освітньою програмою):

ПРН 10. Уміти користуватися системою електронного документообігу.

ПРН 15. Застосовувати методи контролю якості у сфері професійної діяльності.

ПРН 20. Розуміти та використовувати ефективні технології менеджменту, зокрема антикризового, в діяльності органу публічної влади.

### Загальні та спеціальні компетентності, що формуються у процесі вивчення дисципліни

Шифр та назва компетентності	Результати навчання			
	Знання	Уміння/ навички	Комунікація	Відповідальність і автономія
<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>				

ЗК 12. Навички міжособистісної взаємодії	ПРН 20	ПРН 20		ПРН 20
<b>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК)</b>				
ФК. 2. Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання управлінських продуктів, послуг чи процесів	ПРН 10 ПРН 15 ПРН 20	ПРН 10 ПРН 15 ПРН 20		ПРН 10 ПРН 15 ПРН 20
ФК. 7. Здатність розробляти тактичні та оперативні плани управлінської діяльності	ПРН 20	ПРН 20		ПРН 20
ФК. 15. Здатність налагоджувати ефективний менеджмент в органі публічної влади, в тому числі у кризових ситуаціях, на основі сучасних технологій організаційної, кадрової роботи, контрольної діяльності, управління якістю тощо	ПРН 15 ПРН 20	ПРН 15 ПРН 20		ПРН 15 ПРН 20

## Зміст навчальної дисципліни

### Розділ 1. Теорія держави

#### **Тема 1.1. Поняття, сутність та соціальне призначення держави**

Загальні закономірності виникнення держави і права. Порівняльна характеристика первісного ладу і держави. Особливості виникнення держави у різних народів: греків, римлян, древніх германців, словен тощо. Сутність основних теорій походження держави. Поняття та основні ознаки держави, її функції. Суверенітет держави та його види. Співвідношення державного, національного і народного суверенітету. Державні символи України. Співвідношення завдань і функцій держави. Поняття та основні ознаки державної влади, які відрізняють її від влади інших організацій. Співвідношення політичної і державної влади. Поняття типології: сутність та значимість. Тип держави: поняття, види, їх характеристика. Основні причини зміни типів держави. Сутність держави та її соціальне призначення.

#### **Тема 1.2. Типи держави, їх загальна характеристика. Державна влада**

Типологія держав. Загальна характеристика типу держави. Відмінність цивілізаційного підходу від формаційного. Деякі наукові концепції сучасної держави. Наукова концепція так званої перехідної державності. Концепція держави «загального благоденства». Теорія «конвергенції». Держави соціальної демократії. Держави соціальної правової держави. Поняття влади. Співвідношення політичної та державної влади, державної влади і держави. Ознаки державної влади. Поняття легітимності. Верховна влада, її особливості.

#### **Тема 1.3. Механізми держави**

Поняття та елементи механізму держави. Апарат держави: поняття, принципи та структура. Поняття, ознаки, механізму держави. Апарат держави, орган держави, інститут держави. Поняття та особливості системи органів державної влади України. Державні організації, установи, підприємства і механізми держави. Поняття державного апарату, його співвідношення з механізмом держави. Принципи поділу влади, загальна характеристика трьох гілок влади. Особливості функціонування законодавчої, виконавчої і судової влади, їх

соціальне призначення. Система "стримань і противаг" органів законодавчої, виконавчої, судової влади. Органи держави та самоврядування, їх співвідношення. Форми та методи взаємодії органів держави і місцевого самоврядування. Владні повноваження, їх основні риси. Компетенція як сукупність владних повноважень. Основні напрямки удосконалення організації і діяльності механізму Української держави. Стан та перспективи розвитку державних органів України.

## **Розділ 2. Публічне адміністрування та влада. Публічне адміністрування та муніципальна публічна влада**

### **Тема 2.1. Феномен влади**

Публічна влада та публічне адміністрування. Влада як основний засіб публічного адміністрування. Механізм взаємодії влади та публічного адміністрування. Держава як суб'єкт політичної влади. Економічна влада.

### **Тема 2.2. Поняття муніципальної публічної влади і місцевого самоврядування**

Місцеве самоврядування та демократична основа управління в державі. Основні фактори формування місцевого самоврядування. Роль місцевого самоврядування в контексті децентралізації влади та публічного адміністрування. Сфери управління та компетенції місцевого самоврядування.

### **Тема 2.3. Представницькі та виконавчі органи місцевого самоврядування**

Посадові особи місцевого самоврядування. Інститути безпосередньої демократії в місцевому самоврядуванні. Вибори органів місцевого самоврядування. Місцевий референдум. Загальні збори громадян. Органи самоорганізації населення.

## **Розділ 3. Організація роботи органів публічної влади**

### **Тема 3.1. Кабінет Міністрів України та інші органи виконавчої влади**

Центральні органи виконавчої влади, їх види. Кабінет Міністрів України в системі органів державної влади: призначення, завдання та правові засади діяльності. Міністерства в системі центральних органів виконавчої влади. Інші центральні органи виконавчої влади в організаційно-правовому механізмі виконавчої влади. Завдання та повноваження інших центральних органів виконавчої влади. Система місцевих органів виконавчої влади. Правові засади організації та діяльності місцевих органів виконавчої влади. Основні завдання і функції місцевих органів виконавчої влади. Принципи і форми діяльності місцевих органів виконавчої влади. Повноваження місцевих державних адміністрацій в системі органів публічного адміністрування. Акти місцевих державних адміністрацій. Територіальні органи міністерств та інших центральних органів виконавчої влади. Центральний орган виконавчої влади зі спеціальним статусом в системі органів публічного адміністрування. Завдання, структура та повноваження військово-цивільних адміністрацій, їх місце в системі органів публічного адміністрування.

### **Тема 3.2. Конституційно-правовий статус Президента України**

Загальна характеристика і становлення інституту президента. Правова природа, соціальне призначення і політична роль президента як глави держави. Формування інституту президента в Україні. Президент України – глава держави. Порядок заміщення посади Президента України. Вибори Президента в Україні: загальна характеристика. Строк повноважень Президента України; причини та умови дострокового припинення повноважень. Відповідальність глави держави. Функції і повноваження Президента України. Місце та роль Президента у реалізації принципу "стримувань і противаг". Адміністрація Президента України. Проблеми реформування статусу Президента України на сучасному етапі здійснення конституційно-правової реформи в Україні.

### **Тема 3.3. Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади**

Парламентаризм як соціально-правовий феномен. Становлення парламентаризму в Україні. Конституційно-правовий статус Верховної Ради України (порядок формування,

строк повноважень, дострокове припинення діяльності парламенту, склад і структура парламенту, функції, компетенція, форми роботи). Верховна Рада України в системі органів державної влади України. Законодавчий процес у Верховній Раді України. Право законодавчої ініціативи у Парламенті України. Комітети, постійні, тимчасові та інші комісії Верховної Ради України. Депутатські групи та фракції. Голова Верховної Ради України: конституційно-правовий статус. Парламентський контроль. Конституційно-правовий статус народного депутата України. Основні принципи правового статусу депутата. Строк повноважень народного депутата. Дострокове припинення повноважень народного депутата: підстави й порядок. Повноваження народного депутата України. Депутатський імунітет та індемнітет. Конституційні гарантії діяльності народного депутата України. Основні форми й методи депутатської діяльності. Основи депутатської етики.

### 3. Структура навчальної дисципліни (тематичний план)

#### ДЕННА ФОРМА

Назви розділів і тем	Кількість годин				
	денна форма				
	Всього	у тому числі			
л		п/лаб.	сем.	с. р.	
1	2	3	4	5	6
<b>Розділ 1. Теорія держави</b>					
Тема 1.1. Поняття, сутність та соціальне призначення держави	30	4		4	22
Тема 1.2. Типи держави, їх загальна характеристика. Державна влада	20	4			16
Тема 1.3. Механізми держави	20	4		6	10
Разом за розділом 1	70	12		10	48
<b>Розділ 2. Публічне адміністрування та влада. Публічне адміністрування та муніципальна публічна влада</b>					
Тема 2.1. Феномен влади	20	2		4	14
Тема 2.2. Поняття муніципальної публічної влади і місцевого самоврядування	30	4		6	20
Тема 2.3. Представницькі та виконавчі органи місцевого самоврядування	20	4			16
Разом за розділом 2	70	10		10	50
<b>Розділ 3. Організація роботи органів публічної влади</b>					
Тема 3.1. Кабінет Міністрів України та інші органи виконавчої влади	20	4			16
Тема 3.2. Конституційно-правовий статус Президента України	30	2		6	22
Тема 3.3. Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади	20	4		6	10
Разом за розділом 3	70	10		12	48
Залік				2	
Усього годин	210	32		32	146

## ЗАОЧНА ФОРМА

Назви розділів і тем	Кількість годин				
	денна форма				
	Всього	у тому числі			
л		п/лаб.	сем.	с. р.	
1	2	3	4	5	6
<b>Розділ 1. Теорія держави</b>					
Тема 1.1. Поняття, сутність та соціальне призначення держави	30	2			28
Тема 1.2. Типи держави, їх загальна характеристика. Державна влада	20	2			18
Тема 1.3. Механізми держави	20			2	18
Разом за розділом 1	70	4		2	64
<b>Розділ 2. Публічне адміністрування та влада. Публічне адміністрування та муніципальна публічна влада</b>					
Тема 2.1. Феномен влади	20			2	18
Тема 2.2. Поняття муніципальної публічної влади і місцевого самоврядування	30	2		2	26
Тема 2.3. Представницькі та виконавчі органи місцевого самоврядування	20	2			18
Разом за розділом 2	70	4		4	62
<b>Розділ 3. Організація роботи органів публічної влади</b>					
Тема 3.1. Кабінет Міністрів України та інші органи виконавчої влади.	20	2			18
Тема 3.2. Конституційно-правовий статус Президента України	30			2	28
Тема 3.3. Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади.	20	2			18
Разом за розділом 3	70	4		2	64
Залік				2	
Усього годин	210	12		8	190

## 4. Організація самостійної роботи бакалаврів

### 4.1. Підготовка до семінарських занять

#### Тема 1.1. Поняття, сутність та соціальне призначення держави

Питання до семінарського заняття

1. Загальні закономірності виникнення держави і права.
2. Особливості виникнення держави у греків та римлян.
3. Особливості виникнення держави у древніх германців та словен.
4. Характеристика основних теорій походження держави.
5. Поняття та основні ознаки держави,
6. Поняття та характеристики функцій держави.
7. Поняття та види суверенітету держави. та його види.

### **Тема 1.3. Механізми держави**

Питання до семінарського заняття

1. Поняття та елементи механізму держави.
2. Поняття, принципи та структура апарату держави.
3. Принципи поділу влади, загальна характеристика трьох гілок влади.
4. Особливості функціонування законодавчої, виконавчої і судової влади, їх соціальне призначення.
5. Органи держави та самоврядування, їх співвідношення.
  6. Владні повноваження, їх основні риси.

### **Тема 2.1. Феномен влади**

Питання до семінарського заняття

1. Публічна влада та публічне адміністрування - поняття та основні характеристики.
2. Влада як основний засіб публічного адміністрування.
3. Механізм взаємодії влади та публічного адміністрування.
4. Держава як суб'єкт політичної влади.
5. Економічна влада.

### **Тема 2.2. Поняття муніципальної публічної влади і місцевого самоврядування**

Питання до семінарського заняття

1. Місцеве самоврядування та демократична основа управління в державі.
2. Основні фактори формування місцевого самоврядування.
3. Роль місцевого самоврядування в контексті децентралізації влади та публічного адміністрування.
4. Сфери управління місцевого самоврядування.
5. Компетенції місцевого самоврядування.

### **Тема 3.2. Конституційно-правовий статус Президента України**

Питання до семінарського заняття

1. Загальна характеристика і становлення інституту президента.
2. Вибори Президента в Україні: загальна характеристика.
3. Строк повноважень Президента України.
4. Причини та умови дострокового припинення повноважень.
5. Відповідальність глави держави.
6. Функції і повноваження Президента України.

### **Тема 3.3. Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади**

Питання до семінарського заняття

1. Парламентаризм як соціально-правовий феномен.
2. Конституційно-правовий статус Верховної Ради України.
3. Законодавчий процес у Верховній Раді України.
4. Комітети, постійні, тимчасові та інші комісії Верховної Ради України.
5. Парламентський контроль.
6. Основні принципи правового статусу депутата.
7. Основні форми й методи депутатської діяльності.
8. Основи депутатської етики.

### **4.2. Матеріали для самоконтролю**

Самостійна робота бакалаврів у межах навчальної дисципліни «Організація роботи органу публічної влади» передбачає написання та захист ним творчої роботи до кожного розділу на одну з передбачених переліком тем за власним вибором. Виконання цієї роботи



зорієнтоване на практичне застосування знань і розвиток вмінь, здобутих в процесі лекційних і семінарських занять, самостійного опрацювання навчальних матеріалів. Творча робота висвітлює результати самостійного обдумування бакалаврами актуальних проблем роботи органів публічної влади в Україні. Викладення необхідних матеріалів повинно бути лаконічним, чітко сформульованим і відповідати суті проблеми. Результатом написання творчої роботи є обґрунтований авторський висновок щодо обраної тематики і можливі рекомендації для розв'язання проблеми.

*Вимоги до захисту творчої роботи:*

- творча робота повинна бути підготовлена кожним бакалавром індивідуально;
- виконана творча робота надається у електронному вигляді (файлом) викладачеві не пізніше, ніж за 2 тижні до початку екзаменаційної сесії;
- друкований варіант творчої роботи надається аспірантом під час захисту;
- результати написання творчої роботи презентуються бакалавром під час екзаменаційної сесії у формі короткої доповіді та відповідей на поставлені запитання;
- на захисті для доповіді надається 5 хв.

*Структура творчої роботи.*

У структурі творчої роботи виділяються такі основні складові частини.

1. Постановка проблеми:

- короткий аналіз сучасного стану публічного управління у частині, що стосується обраної теми есе, виділення суперечностей та недоліків, що зумовлюють проблему;
- чітке формулювання проблеми відповідно до виділених суперечностей та недоліків, основні складові проблеми;
- негативні наслідки того, що проблема не вирішується.

2. Шляхи вирішення проблеми:

- визначення підходів до вирішення проблеми;
- опис конкретних шляхів реалізації обраних підходів.

3. Значення для практики:

- позитивні зміни у галузі публічного управління внаслідок реалізації запропонованих підходів;
- позитивне значення цих змін для розвитку відкритого врядування.

4. Висновки, що коротко відображають результати проведеного аспірантом дослідження проблеми.

5. Перелік використаних джерел, оформлених згідно із вимогами.

*Вимоги до оформлення творчої роботи.*

Творча робота має бути роздрукована на білому папері стандартного формату А4. Розмір шрифту – 14 кегель, міжрядковий інтервал – 1,5, поля – 2 см з усіх боків. Титульний аркуш творчої роботи повинен мати такий зміст: назва університету; назва інституту; назва кафедри; назва навчальної дисципліни; тема творчої роботи; прізвище, ім'я, по батькові аспіранта, курс, шифр академічної групи; рік написання творчої роботи. За титульним аркушем слідує план творчої роботи, в якому треба виділити всі її структурні частини. У плані праворуч позначаються номери сторінок початку кожного пункту. Обсяг творчої роботи визначається вмінням бакалавра стисло і водночас вичерпно розкрити тему: показати значення проблеми, що розглядається, оцінити, як вона висвітлюється в спеціальній літературі та розв'язується на практиці, зробити висновки та обґрунтувати власні пропозиції. Обсяг роботи – 15-20 сторінок. Обов'язкова вимога: чітке посилення на джерела інформації. Всі цифри, факти, теорії, думки вчених, цитати повинні мати посилення у вигляді [2, с. 54] (перша цифра означає номер джерела у наведеному в кінці реферату списку літератури, а друга цифра – номер сторінки у цьому джерелі). Бажано використовувати в творчій роботі таблиці, схеми, графіки, діаграми тощо. Список використаної літератури (не менше 7 джерел) оформляється згідно з діючими правилами. Якщо інформація взята з мережі Інтернет, потрібно, як і для звичайної літератури, вказати автора, назву статті, а потім навести адресу сайту в Інтернеті. У творчій роботі мають бути обов'язково авторські

пропозиції щодо вирішення проблеми, що розглядається. До тексту творчої роботи додається презентація у форматі Microsoft Power Point обсягом 10-12 слайдів, що відображає основні положення творчої роботи відповідно до його структури.

#### *Перелік тем творчих робіт до розділу 1*

1. Поняття держави, її соціальна цінність.
2. Походження держави.
3. Розвиток держави, її історичні типи.
4. Правова держава та її основні ознаки. Громадянське суспільство.
5. Суверенітет держави і його зв'язок з суверенітетом народу і національним суверенітетом.
6. Поняття форми держави.
7. Форми правління та їх основні характеристики.
8. Поняття і види форм державного устрою.
9. Поняття функцій держави.
10. Поняття механізму держави.
11. Поняття державного апарату. Принцип розподілу влад і структура державного апарату.

#### *Перелік тем творчих робіт до розділу 2*

1. Публічна влада та публічне адміністрування: поняття та основні характеристики.
2. Влада як основний засіб публічного адміністрування.
3. Механізм взаємодії влади та публічного адміністрування.
4. Держава як суб'єкт політичної влади.
5. Економічна влада.
6. Взаємозв'язок і взаємозалежність політичної та економічної влади.
7. Поняття та основні характеристики лобізму.
8. Поняття та основні принципи діяльності публічної адміністрації.
9. Сутність і структура громадянського суспільства.
10. Принципи співпраці органів публічної влади та громадського суспільства

#### *Перелік тем творчих робіт до розділу 3*

1. Поняття виконавчої влади і система її органів.
2. Конституційно-правовий статус Уряду України – Кабінету Міністрів України.
3. Кабінет Міністрів України у системі органів державної влади України.
4. Поняття та види центральних органів виконавчої влади України: порядок формування, структура, компетенція, основні напрями і форми діяльності.
5. Конституційно-правовий статус місцевих органів виконавчої влади.
6. Порядок формування, структура, повноваження, основні напрями і форми діяльності місцевих державних адміністрацій.
7. Загальна характеристика і становлення інституту президента.
8. Президент України – глава держави: загальна характеристика.
9. Вибори Президента в Україні: строк повноважень Президента України та причини та умови дострокового припинення повноважень.
10. Відповідальність глави держави.
11. Конституційно-правовий статус Верховної Ради України (порядок формування, строк повноважень, дострокове припинення діяльності парламенту, склад і структура парламенту, функції, компетенція, форми роботи).
12. Верховна Рада України в системі органів державної влади України.
13. Законодавчий процес у Верховній Раді України.
14. Конституційно-правовий статус народного депутата України.
15. Основні форми й методи депутатської діяльності.

### 4.3. Індивідуальні завдання

Не передбачено.

### 4.4. Перелік питань для підготовки до підсумкового контролю

1. Поняття держави, її соціальна цінність.
2. Походження держави.
3. Розвиток держави, її історичні типи.
4. Правова держава та її основні ознаки.
5. Громадянське суспільство.
6. Суверенітет держави і його зв'язок з суверенітетом народу і національним суверенітетом.
7. Поняття форми держави.
8. Форми правління та їх основні характеристики.
9. Поняття і види форм державного устрою.
10. Поняття функцій держави.
11. Поняття механізму держави.
12. Поняття державного апарату.
13. Принцип розподілу влад і структура державного апарату.
14. Публічна влада та публічне адміністрування: поняття та основні характеристики.
15. Влада як основний засіб публічного адміністрування.
16. Механізм взаємодії влади та публічного адміністрування.
17. Держава як суб'єкт політичної влади.
18. Економічна влада.
19. Взаємозв'язок і взаємозалежність політичної та економічної влади.
20. Поняття та основні характеристики лобізму.
21. Поняття та основні принципи діяльності публічної адміністрації.
22. Сутність і структура громадянського суспільства.
23. Принципи співпраці органів публічної влади та громадського суспільства
24. Поняття виконавчої влади і система її органів.
25. Конституційно-правовий статус Уряду України – Кабінету Міністрів України.
26. Кабінет Міністрів України у системі органів державної влади України.
27. Поняття та види центральних органів виконавчої влади України: порядок формування, структура, компетенція, основні напрями і форми діяльності.
28. Конституційно-правовий статус місцевих органів виконавчої влади.
29. Порядок формування, структура, повноваження, основні напрями і форми діяльності місцевих державних адміністрацій.
30. Загальна характеристика і становлення інституту президента.
31. Президент України – глава держави: загальна характеристика.
32. Вибори Президента в Україні: строк повноважень Президента України та причини та умови дострокового припинення повноважень.
33. Відповідальність глави держави.
34. Конституційно-правовий статус Верховної Ради України (порядок формування, строк повноважень, дострокове припинення діяльності парламенту, склад і структура парламенту, функції, компетенція, форми роботи).
35. Верховна Рада України в системі органів державної влади України.
36. Законодавчий процес у Верховній Раді України.
37. Конституційно-правовий статус народного депутата України.
38. Основні форми й методи депутатської діяльності.

## 5. Критерії та система оцінювання результатів навчання

### 5.1. Політика курсу

Відвідування лекційних занять є добровільним, проте враховується при підсумковому контролі шляхом задавання додаткових запитань за відповідним матеріалом.

Відвідування семінарських занять є обов'язковим, їх пропуск автоматично знижує підсумкову оцінку за курсом, оскільки на відповідні семінари аспірант не отримує балів.

Політика академічної доброчесності визначається згідно з Положенням про запобігання та виявлення академічного плагіату в Таврійському національному університеті імені В.І. Вернадського.

### 5.2. Шкала та схема формування підсумкової оцінки

#### Денна форма навчання

Поточний контроль									Підсумковий контроль	Сума
Розділ 1			Розділ 2			Розділ 3				
C1.1	C1.3	TP1	C2.1	C2.2	TP2	C3.2	C3.3	TP3		
5	5	10	5	5	10	10	10	10	30	100

C1.1,... C3.3 – семінари до тем розділів

TP1 ... TP3 – творчі роботи до розділів

#### Заочна форма навчання

Поточний контроль							Підсумковий контроль	Сума
Розділ 1		Розділ 2			Розділ 3			
C1.3	TP1	C2.1	C2.2	TP2	C3.2	TP3		
10	10	10	10	10	10	10	30	100

C1.3, ... C3.2 – семінари до тем розділів

TP1 ... TP3 – творчі роботи до розділів

### 5.3. Шкала оцінювання: національна та ECTS

Оцінка в балах	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ECTS	
		Оцінка	Пояснення
90-100	відмінно	A	відмінне виконання
80-89	добре	B	вище середнього рівня
75-79	добре	C	загалом хороша робота
66-74	задовільно	D	непогано
60-65	задовільно	E	виконання відповідає мінімальним критеріям
30-59	незадовільно	FX	необхідне перескладання
0-29	незадовільно	F	необхідне повторне вивчення курсу

### 6. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна

Не передбачено.

### 7. Рекомендовані джерела інформації

#### Нормативно-правові акти

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. - 1996. - № 30. - Ст. 141.

2. Закон України «Про внесення змін до Конституції України (щодо правосуддя)» від 02.06.2016 № 1401-VIII // <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1401-19>.
3. Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990 р. // Відомості Верховної Ради УРСР. - 1990. - № 31. - Ст. 429.
4. Акт проголошення незалежності України від 24 серпня 1991 р. // Відомості Верховної Ради України. - 1991. - № 38. - Ст. 502.
5. Закон України «Про громадянство України» від 18 січня 2001 р. № 2235-III (із змін.) // Відомості Верховної Ради України. - 2001. - № 13. - Ст. 65.
6. Закон України «Про громадські об'єднання» від 22 березня 2012 р. № 5026-VI // Офіційний вісник України. - 2012. - № 30. - Ст. 1097.
7. Закон України «Про політичні партії в Україні» від 5 квітня 2001 р. № 2365-III // Відомості Верховної Ради України. - 2001. - № 23. - Ст. 118.
8. Закон України «Про молодіжні та дитячі громадські організації» від 1 грудня 1998 р. № 281-XIU // Відомості Верховної Ради України. - 1999.-№1.- Ст. 2.
9. Закон України «Про свободу совісті та релігійні організації» від 23 квітня 1991 р. № 987-XII (із змін.) // Відомості Верховної Ради України. - 1991. - № 25. - Ст. 283.
10. Закон України «Про Центральну виборчу комісію» від 30 червня 2004 р. № 1932-IV // Відомості Верховної Ради України. - 2004. - № 36. - Ст. 448.
11. Закон України «Про вибори народних депутатів України» від 17 листопада 2011 р. № 4061-VI // Голос України від 10.12.2011. - № 234.
12. Закон України «Про вибори Президента України» від 5 березня 1999 р. №474-XIU в ред. Закону від 18 березня 2004 р. № 1630-IV // Відомості Верховної Ради України. - 2004. - № 20-21. - Ст. 291..
13. Закон України «Про комітети Верховної Ради України» від 04 квітня 1995 р. № 116/95-ВР в ред. Закону № 3277-IV від 22 грудня 2005 р. // Відомості Верховної Ради України. - 2006.- № 17. - Ст. 146.
14. Закон України «Про Регламент Верховної Ради України» від 10 лютого 2010 № 1861-VI // Відомості Верховної Ради України. - 2010. - № 14-15, № 16-17. - Ст. 133.
15. Закон України «Про статус народного депутата України» від 17 листопада 1992 р. № 2790-XII (в ред. Закону від 22 березня 2001 р. № 2328-III) // Відомості Верховної Ради України. - 2001. - № 42. - Ст. 212.
16. Закон України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» від 23 грудня 1997 р. № 776/97-ВР // Відомості Верховної Ради України. - 1998. - № 20. - Ст. 99.
17. Закон України. Про Кабінет Міністрів України від 27.02.2014 р. // <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/794-18>.
18. Закон України «Про місцеві державні адміністрації» від 9 квітня 1999 р. № 586-XIV // Відомості Верховної Ради України. - 1999. - № 20-21 - Ст. 190.
19. Закон України «Про Конституційний Суд України» від 13 липня 2017 р. № 422/96-ВР // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-19>
20. Закон України «Про затвердження Конституції Автономної Республіки Крим» // Відомості Верховної Ради України. - 1999. - № 5-6. - ст.43.
21. Закон України «Про столицю України - місто-герой Київ» від 15 січня 1999 р. № 401-XIU // Відомості Верховної Ради України. - 1999. - № 11.-Ст.79.
22. Закон України «Про статус депутата Верховної Ради Автономної Республіки Крим» від 22 грудня 2006 р. № 533-V // Відомості Верховної Ради України. - 2007 - № 14. - Ст. 168.
23. Закон України «Про Верховну Раду Автономної Республіки Крим» від 10 лютого 1998 р. № 90/98-ВР // Відомості Верховної Ради України. - 1998. - № 29. - Ст. 191.
24. Закон України «Про Раду Міністрів Автономної Республіки Крим» від 16 червня 2011 р. № 3530-VI // Офіційний вісник України. - 2011. - № 53. - Ст. 2090.
25. Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» від 21 травня 1997 р. №

280/97-ВР // Відомості Верховної Ради України. - 1997. - №24. - Ст. 170.

26. Закон України «Про асоціації органів місцевого самоврядування» від 16 квітня 2009 року № 1275-VI // Відомості Верховної Ради України. - 2009. - № 38. - Ст. 534.

27. Закон України «Про статус депутатів місцевих рад» від 11 липня 2002 р. № 93-ІУ // Відомості Верховної Ради України. - 2002. - № 40. - Ст. 290.

28. Закон України «Про інформацію» від 2 жовтня 1992 р. № 2657-XII (із змін.) // Відомості Верховної Ради України. - 1992. - № 48. - Ст. 650.

29. Закон України «Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні» від 16 листопада 1992 р. № 2782-XII // Відомості Верховної Ради України. - 1993. - № 1. - Ст. 1.

30. Закон України «Про Раду національної безпеки і оборони України» від 5 березня 1998 р. // Відомості Верховної Ради України. - 1998. - № 35. - Ст. 237.

31. Закон України «Про Рахункову палату» від 11 липня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. - 1996. - № 43. - Ст. 212.

32. Закон України «Про центральні органи виконавчої влади» від 17 березня 2011 р. // Відомості Верховної Ради України. - 2011. - № 38. - Ст. 385.

33. Про громадянство України. Закон України від 18 січня 2001 р. № 2235-III // <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2235-14>.

34. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства. Закон від 22.09.2011 № 3773-VI // <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/3773-17>.

35. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту. Закон від 08.07.2011 № 3671-VI // [http://search.ligazakon.ua/l\\_doc2.nsf/link1/T113671.html](http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T113671.html).

36. Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб. Закон від 20.10.2014 р. // <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1706-18>.

### Основні

1. Муніципальне право [Електронний ресурс] : консп. лекцій. - Тернопіль : ТНЕУ, 2011. – 134 с. - Режим доступу :

<http://library.tneu.edu.ua/images/stories/predmety/літм/муніципальне%20право%20україни/Муніципальне%20право.pdf>

2. Нестерович, В. Ф. Практикум з Конституційного права України [Електронний ресурс] / В.Ф. Нестерович. – К. : Ліра-К, 2018. - 640 с. - Режим доступу : <http://lirak.com.ua/hidden/publishing/369-praktikum-z-konstitucynogo-prava-ukrayini.html>

3. Конституційне право України [Електронний ресурс] : консп. лекцій. – Тернопіль : ТНЕУ, 2012. – 342 с. – Режим доступу :

<http://library.tneu.edu.ua/images/stories/predmety/літк/конституційне%20право%20україни/Конституційне%20право%20України.pdf>

4. Конституційне право України [Текст] : навч. посіб. / уряд. І. В. Тетарчук, Т. Є. Дяків. – К.: ЦУЛ, 2018. – 218 с.

5. Кельман М.С. Загальна теорія держави і права: підручник / М.С. Кельман. - К.: Кондор-Видавництво, 2016. - 716 с.

6. Загальна теорія права: Підручник / За заг. ред.. М.І. Козюбри. - К.: Ваіте, 2015. - 392 с.

7. Теорія держави і права: підруч. для студ. юрид. вищ. навч. закл. / О.В. Петришин, С.П. Погребняк, В.С. Смородинський та ін.; за ред.. О.В. Петришина. - Х.: Право, 2014. - 368 с.

8. Качур В.О. Теорія держави і права : навчальний посібник [Текст] / В.О. Качур. - К. : Видавництво «ЦП «Компринт», 2014. - 328 с. В. М. Кириченко, О. М. Куракін. – К. : ЦУЛ, 2016. – 253 с.

### Додаткові

1. Лаврів Л. А. . Публічне адміністрування : навчально-методичний комплекс з дисципліни. Тернопіль. ТНЕУ.2014. 125 с.

2. Дзюндзюк В.Б., Мельтюхова Н.М. Публічне адміністрування в Україні : навчальний посібник. Х. : Магістр. 2011. 306 с.
3. Мельтюхова Н.М., Корженко В.В., Дідок Ю.В. Зарубіжний досвід публічного адміністрування : метод. рек. К. : НАДУ. 2010. 28 с.
4. Методичні підходи до організації діяльності з публічного адміністрування : наукова розробка / уклад. Н.М. Мельтюхова, Л.В. Набока. К. : НАДУ. 2016. 48 с
5. Баштанник В.В., Стадніченко Т.О. Удосконалення діяльності органів публічної влади в контексті реформування державно-управлінських відносин в Україні. Публічне адміністрування : теорія та практика. 2014. № 1
6. Ворона П. В. Місцеве самоврядування України в контексті розвитку представницької влади : монографія / П. В. Ворона. – Полтава : ПУЕТ, 2012. – 341 с.
7. Ганущак Ю. І. Територіальна організація влади. Стан та напрямки змін : [монографія] / Ю. І. Ганущак. – К. : Легальний статус, 2012. – 348 с.

### **Інформаційні ресурси**

1. Громадянське суспільство і влада. Урядовий веб-сайт. – [http://civic.kmu.gov.ua/consult\\_mvc\\_kmu/news/article](http://civic.kmu.gov.ua/consult_mvc_kmu/news/article)
2. Законодавство України. – <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?user=a>
3. Національне агентство України з питань державної служби. – <http://www.nads.gov.ua>
4. Національний інститут стратегічних досліджень. – <http://www.niss.gov.ua>
5. Партнерство "Відкритий Уряд". – <http://ogp.gov.ua>
6. Президент України. Офіційне інтернет-представництво. – <http://www.president.gov.ua>
7. Урядовий портал. Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. – <http://www.kmu.gov.ua>
8. Центр політико-правових реформ. – <http://www.pravo.org.ua>
9. Freedom House. – <http://www.freedomhouse.org>
10. <http://portal.rada.gov.ua> - Офіційний веб-сайт Верховної Ради України.
11. <http://kmu.gov.ua> - Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України.
12. <http://ccu.gov.ua> - Офіційний веб-сайт Конституційного Суду України.